
PRESIDENTE SECRETÁRIA

1 ATA DA REUNIÃO CONCEO Nº 190. Aos dez dias do mês de novembro do ano de dois mil e 

2 vinte, às dezesseis horas, reuniu-se o Conselho de Centro do Centro de Educação Superior do 

3 Oeste – CONCEO, em reunião extra ordinária por meio da Plataforma on line Teams, conforme 

4 Resolução nº16/2020 do CONSUNI, presidida pela Profa. Silvana dos Santos Zanotelli – Diretora 

5 Geral da UDESC Oeste Pro Tempore -, e com a presença dos seguintes Conselheiros: Ana Paula 

6 Fachinetto, Ana Luiza Bachmann Schogor, Lucia Teresinha Ruwer, Aniela Pinto Kempka, Carla 

7 Argenta, Renata Tumelero, Leila Zanatta, Elisandra Rigo, Darlene Cavalheiro, Elisangela Argenta 

8 Zanatta, Rogério Ferreira, Sandra Mara Marin, Antonio Waldimir Leopoldino da Silva e Samara 

9 Cristina Gobbi Adamczuk. Constatado quórum a Presidente, Profa. Silvana, cumprimentou a 

10 todos e declarou aberta a reunião extraordinária. A Secretária informa que o Engenheiro Civil 

11 Téc. Carlos Tosin participa desta reunião como convidado da Direção de Administração. Em 

12 Expediente: a Conselheira Ana Paula, interessada no processo em pauta, pede regime de 

13 urgência, justificando que o mesmo precisa ser deliberado até o dia 16 de novembro, para que 

14 haja tempo hábil para licitação dos projetos relativos. Em discussão acerca do regime de 

15 urgência Prof. Antonio pede que se discuta acerca do pedido de urgência pois se trata de uma 

16 decisão importante para o certo e que se for aprovado o regime de urgência não haverá 

17 condições de pedido de vistas, ouvir aos pares e melhor discutir a proposição. Profa. Aniela 

18 solicita informações sobre a origem deste processo e se o mesmo foi anteriormente discutido. 

19 Profa. Ana Luisa responde que houve decisão mediante consulta relativa às preferências dos 

20 departamentos mas que não houveram deliberações  Conselheira Ana Paula faz resgate acerca 

21 de comissão que trabalha desde 2018 neste assunto, levantando demandas do prédio da 

22 Administração, do Prédio da Enfermagem e melhoria do espaçao para o Departamento de 

23 Zootecnia. Ela comenta que a decisão é importante e por isto é que chamou-se reunião 

24 extraordinária de modo que a decisão possibilite a utilização do recurso que foi sinalizado pela 

25 Reitoria. Prof. Antonio questiona acerca do nome do processo, se o mesmo se trata de discussão 

26 apenas da localização dos prédios no terreno ou se o detalhamento interno dele também. Prof. 

27 Rogério com a palavra comenta que a comissão, da qual ele fez parte, trabalhou em propostas 

28 mas lhe parece que a proposta que se discute neste momento é diferente e se trata de uma 

29 replicação do projeto do prédio da Zootecnia. Eng. Carlos com a palavra comenta que se trata 

30 de replicação de projeto, mas que é apenas a parte arquitetônica e sua localização, para que se 

31 possa licitar os projetos complementares que darão conta do detalhamento interno dos prédio. 

32 Conselheira Carla propõe que se vote de forma clara a localização do prédio e que os aspectos 

33 que geram mais dúvidas sejam discutidos noutro momento. Profa. Elisangela com a palavra 

34 comenta que há que se pensar que se trata do atendimento de um prazo e que a Enfermagem 

35 ainda está sem casa, pois está num espaço locado que é inviável, e que chegou a vez de se 

36 discutir a possibilidade de se ter um prédio e que entende que a discussão deve ser no sentido 

37 de garantir esta oportunidade. Prof. Antonio pede registro em ata de que a matéria que está se 
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PRESIDENTE SECRETÁRIA

38 discutindo na presente reunião é apenas relativa à localização dos dois prédios, para 

39 cumprimento do prazo para licitação e não a respeito das carcaterírticas internas dos mesmos. 

40 Ele segue destacando que os conselheiros estão tendo que decidir algo que vem de outras 

41 gestões e que uma decisão rápida talvez não resolva ou agrave o problema. Profa. Aniela 

42 propoem que se decida pela localização do prédio para que se possa dar andamento à sondagem 

43 do terreno e que as demais decisões fiquem para um outro momento. Téc. Carlos responde que 

44 a sondagem se dá com base no projeto, e onde ficam as maiores cargas na construção. Então, 

45 não é possível desvincular sondagem do formato do prédio. Profa Silvana esclarece que a 

46 urgência não é responsabilidade da gestão atual, mas que o cenário deste ano e a possibilidade 

47 que se abriu no orçamento faz com que se pensasse nisso como uma questão essencial e que 

48 não se trata só de um sonho, mas de uma necessidade da Enfermagem, da Zootecnia e do 

49 Administrativo. Ela pondera que se o centro ficar pensando no ideal de construção, talvez não 

50 se faça nada e que acha prudente fazer o que é possível neste momento. Mesmo que um 

51 auditório de 170 lugares não seja o ideal, mas já dá conta de grande parte da demanda. Téc. 

52 Renata sugere que se discuta apenas o prédio da Enfermagem neste momento e que o 

53 Administrativo e as demandas desta edificação fique para um outro momento. Vencidas as 

54 discussões acerca do regime de urgência, a Presidente coloca em votação e neste momento a 

55 Diretora Adminsitrativa, Conselheira Ana Paula Fachinetto, a interessada no processo retira o 

56 pedido de regime de urgência. Passa-se à ordem do dia. ORDEM DO DIA. PROCESSO 

57 26453/2020. Origem: Direção de Administração UDESC Oeste. Assunto: Discussão e 

58 deliberação quanto a localização das novas edificações da UDESC Oeste, a serem construídas no 

59 campus do bairro Santo Antônio em Chapecó. Interessada: Ana Paula Fachinetto. Relatora: Profª 

60 Darlene Cavalheiro. Relatora com a palavra, inicia informando que se trata de discussão e 

61 deliberação sobre a localização das novas edificações da UDESC Oeste, a serem construídas no 

62 Campus do Bairro Santo Antônio, em Chapecó, para abrigar o Departamento de Enfermagem, 

63 Setores Administrativos, biblioteca central, auditório e demais espaços compartilhados. Ela 

64 destaca que o Setor de Engenharia, juntamente com a Comissão de Levantamento de Demandas 

65 para a Nova Edificação, propôs três (3) alternativas de localização dos novos prédios, sendo um 

66 para o Departamento de Enfermagem e outro para a Administração da Udesc este e ambientes 

67 compartilhados (biblioteca, auditório, almoxarifado). Segue comentando que as propostas de 

68 implantação foram avaliadas pelos departamentos de Enfermagem e Zootecnia, ambos optando 

69 pela “Proposta de Implantação 1”. A conselheira apresenta as três propostas comentadas e 

70 propõem que o conselho discuta-as e posteriormente emitirá seu voto. Ela comenta sobre a 

71 história do prédio construído para as Engenharias, relembrando que foi uma replicação de 

72 projeto do CAV e não exatamente como o Departamento vislumbrava na época, e pondera que 

73 se não fosse aceita a alternativa de replicação, talvez aquele departamento estaria ainda nas 

74 Usinas alugadas. Ela também avalia a real necessidade de um grande espaço para eventos, 
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PRESIDENTE SECRETÁRIA

75 considerando que deverão ser on line em sua maioria daqui pra frente. A Presidente, Profa. 

76 Silvana, abre para discussões acerca das colocações feitas pela relatora. Profa. Ana Luiza 

77 comenta que os departamentos não deliberaram por uma ou outra proposta de implantação e 

78 sim foram tratados como uma preferências pelos departamentos. Não houve mais discussões e 

79 a relatora profere seu parecer favorável à localização das novas edificações da Udesc Oeste, no 

80 Campus Chapecó, de acordo com a “Proposta de Implantação 1”. Em discussão, Prof. Antonio 

81 com a palavra solicita ao engenheiro Carlos que manifeste se há alguma superioridade técnica 

82 com relação às opções. Engenheiro Carlos com a a palavra pede que se resgate a proposta que 

83 fora apresentada no café destacando aspectos importantes de cada uma das opções e pondera 

84 que economicamente a proposta 01 é a que tem o custo mais elevado, seguido da proposta 02 

85 e da proposta 03, dadas as necessidades de terraplanagem etc. Prof. Rogério questiona a 

86 respeito da segurança e à necessidade de postos de vigilância e neste sentido Engenheiro Carlos 

87 comenta sobre a possibilidade de vigilância remota e que a maioria dos campus universitários 

88 são abertos. Prof. Carla manifesta parecer retrabalho estas discussões que já foram realizadas 

89 e pensadas detalhadamente pela comissão. Prof. Antonio pede que a relatora releia seu voto 

90 pois lhe parecer estar inconclusivo. Relatora profere seu voto “favorável a localização das novas 

91 edificações da Udesc Oeste, no Campus Chapecó, de acordo com a “Proposta de Implantação 1” 

92 e o voto da relatora é aprovado por unanimidade. Não houve mais interessados em 

93 comunicações pessoais então a Profa. Silvana, Presidente do CONCEO, agradeceu a presença de 

94 todos e declarou encerrada a sessão, da qual, eu, Vanessa Isabel de Marco Canton, secretária, 

95 lavro a presente ata que, após ser lida, discutida, votada e aprovada, será assinada por mim, 

96 pelo Presidente e por todos os conselheiros presentes à reunião em questão. Chapecó, aos dez 

97 dias do mês de novembro de dois mil e vinte.
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